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ВСТУП 

 

 

На сучасному етапі вступу України на шлях інноваційного розвитку 

зумовив модернізацію всіх галузей, зокрема й освіти. Основні напрями її 

розвитку визначаються Законами «Про повну загальну середню освіту» (2020), 

«Про підтримку та розвиток інноваційної діяльності» (2021), «Про Національну 

програму інформатизації» (2021) тощо.  

Модернізація та інтенсифікація педагогічної освіти України актуалізує 

використання сучасних методик навчання та інформаційно-комунікаційних 

технологій, нових підходів до організації освітнього процесу. За цих умов 

особливо актуальною постає проблема музичної освіти молодших школярів, 

оскільки її мета полягає у педагогічному впливі засобами музичного мистецтва 

на духовне збагачення особистості, активізувати пізнавальний та креативний 

потенціал учнів. Раннє формування інтересу учнів до національної та світової 

музичної культури, виховання бажання сприймати й розуміти її різноманітність, 

забезпечує можливість постійного духовного вдосконалення, міцного розвитку 

інтелектуального і культурного потенціалу молоді України. 

Застосування мультимедійних технологій у музично-педагогічній галузі 

інтенсифікує навчання; посилює інтерес та пробуджує бажання школярів 

виконувати музично-творчі завдання; сприймати та аналізувати твори музичного 

мистецтва тощо. 

Тематику використання інформаційно-комунікаційних технологій в 

навчально-виховному процесі досліджує велика кількість науковців. Вчені 

Л. Заря, Ю. Локарєва, О. Пищик розглядають мультимедіа як необхідний чинник 

засвоєння знань. В доробках В. Браткевич, В. Климнюк, О. Пушкар подаються 

основні положення щодо організації процесу проєктування і створення 

мультимедійних видань, розглядаються властивості мультимедійних технологій. 

О. Гуминська вважає, що застосування мультимедійних засобів оновлює 

методику викладання музичного мистецтва. Багатоаспектний внесок у 
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визначення сутності інтересу учнів зроблено науковцями Б. Ананьєвим, Н. Бібік, 

В  Бондаревським, О. Дем’янчук, А. Дусавицьким, О. Киричуком, В. Кобаль та 

іншими. Разом з тим, незважаючи на значну кількість наукових досліджень 

присвячених використанню інформаційно-комунікаційних технологій в 

освітньому процесі та розвитку інтересу учнів, окреслена проблема є 

недостатньо вивченою в музичній освіті. Об'єктивна потреба у розв’язанні даної 

проблеми зумовили вибір теми дослідження: «Формування музичного інтересу 

молодших школярів засобами мультимедійних технологій».  

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та практично перевірити 

методику формування музичного інтересу молодших школярів засобами 

мультимедійних технологій. 

Відповідно до поставленої мети дослідження визначено його основні 

завдання: 

− на основі аналізу наукових джерел визначити сутність та специфіку 

музичного інтересу молодших школярів;  

− обґрунтувати доцільність використання мультимедійних технологій 

у процесі навчання музики молодших школярів; 

− обґрунтувати методику формування музичного інтересу молодших 

школярів з використанням мультимедійних технологій; 

− дослідити ефективність впровадження методики формування 

музичного інтересу молодших школярів засобами мультимедійних 

технологій. 

Об’єкт дослідження – процес музичного навчання і виховання молодших 

школярів у загальноосвітніх навчальних закладах. 

Предмет дослідження – методика формування музичного інтересу 

молодших школярів. 

Методологічна основа дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

застосовувався комплекс методів науково-педагогічного дослідження: 
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− теоретичні – аналіз соціологічної, психологічної, педагогічної, 

методичної літератури з проблем дослідження; аналіз та 

узагальнення педагогічного досвіду вчителів музики 

загальноосвітніх навчальних закладів, що дозволило сформувати 

власний погляд на проблему дослідження, виявити наукові засади 

експериментальної методики, визначити понятійно-категоріальний 

апарат; 

− емпіричні – анкетування, інтерв’ювання, бесіди, тестові й творчі 

завдання; 

− статистичні – математична обробка експериментальних даних для 

фіксації результатів вимірювань та встановлення кількісних 

залежностей між факторами, які досліджуються. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці та апробації 

методики формування музичного інтересу молодших школярів засобами 

мультимедійних технологій. Застосування комплексу запропонованих загальних 

та спеціальних методів навчання із застосуванням мультимедіа сприятимуть 

ефективному формуванню у молодших школярів інтересу до музики. 

Апробація результатів дослідження відбувалась впродовж періоду 

науково-дослідної діяльності. Основні положення магістерської роботи 

висвітлювались на науково-практичних конференціях. 

За результатами магістерської роботи була опублікована стаття: 

Використання мультимедійних технологій на уроках мистецтва. Збірник 

наукових праць студентів і магістрантів мистецьких спеціальностей 

педагогічного факультету Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка. Вип. XV. Кам’янець-Подільський: ТОВ «Друк-Сервіс», 

2022.  С. 38–41. 

Структура роботи. Магістерська робота містить вступ, два розділи з 

підрозділами, висновки, список використаних джерел, додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

В магістерському дослідженні розкрито новий підхід до вирішення 

проблеми формування музичного інтересу молодших школярів з використанням 

мультимедіа. Узагальнивши результати аналізу філософської, психолого-

педагогічної, мистецтвознавчої літератури та емпіричного досвіду формування 

музичного інтересу молодших школярів, з’ясовано, що дана проблема 

недостатньо відображена у науково-методичній літературі, актуальними 

залишаються пошуки нових організаційних та методичних форм формування в 

учнів інтересу до світової та вітчизняної музичної культури.  

Результати проведеного дослідження відповідно до мети та поставлених 

завдань дають можливість дійти таких висновків: 

Досліджено, що музичний інтерес подібний за класифікацією й 

характеристикою до загального інтересу та поєднує емоційні, вольові та 

розумові процеси, в основі яких пізнання нового, незнаного та цікавого. 

Відмінність музичного інтересу молодшого школяра від загального інтересу 

полягає у вибірковій спрямованості емоційних, вольових та розумових чинників 

(сприйняття, уваги, мислення, пам'яті, уяви, почуття, активності), що зумовлені 

потребою в естетичних і музичних враженнях, природною допитливістю, 

бажанням пізнати щось нове та детермінуються об’єктивними й суб’єктивними 

факторами.  

Обґрунтовано доцільність і ефективність застосування в навчально-

виховному процесі уроку музики із мультимедійними технологіями, оскільки 

інтегрований зміст уроку мистецтва поєднує теоретичну, практичну та творчу 

складові, залучає учнів до різних видів мистецької діяльності, а також дає 

можливість вчителю комбінувати різні форми подання необхідного за обсягом 

та якістю навчального матеріалу, швидко узагальнювати та систематизувати 

знання школярів. Універсальність мультимедійних технологій дозволяє 

застосовувати їх на різних етапах уроку. 
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Визначено, що формуванню музичного інтересу молодших школярів з 

використанням мультимедійних технологій сприяли поєднання глибокої 

змістовності запропонованої методики з наочним викладом навчального 

матеріалу, підбір високохудожніх зразків музичного мистецтва з урахуванням 

яскравого емоційно-образного змісту творів та поступового їх ускладнення, 

застосування серії музично-творчих завдань. 

У контексті проведеного дослідження була визначена структура музичного 

інтересу, яка включає наступні компоненти: мотиваційний, емоційний, 

когнітивний, креативний. Відповідно до яких було розроблено критерії 

сформованості музичного інтересу молодших школярів: мотиваційно-вольовий; 

когнітивно-кумулятивний; емоційно-ціннісний; креативно-діяльнісний із 

відповідними показниками; визначено рівні сформованості музичного інтересу 

молодших школярів (високий, середній, низький), що дало змогу діагностувати 

та виявити динаміку якісних змін визначених компонентів на різних етапах 

дослідження. 

Дослідження стану сформованості музичного інтересу молодших 

школярів під час констатувального експерименту показало переважно низький 

рівень його сформованості. Науково обґрунтовано та експериментально 

перевірено методику формування музичного інтересу молодших школярів 

засобами мультимедійних технологій, на чотирьох етапах дослідно-

експериментальної роботи формувального експерименту: орієнтаційному, 

емоційно-спрямованому, діяльнісно-креативному, узагальнюючому. Перевірка 

ефективності запропонованої методики засвідчила позитивну динаміку всіх 

визначених показників. Порівняння досягнень учнів експериментальної і 

контрольної груп засвідчило більш високий рівень сформованості музичного 

інтересу молодших школярів під час експериментального навчання. 

Проведене дослідження не вичерпує всі аспекти даної проблеми. Воно 

відкриває перспективу для більш ґрунтовного вивчення питання застосування 

мультимедіа в освітньому процесі, що пов’язане із швидким розвитком 

інформаційно-комунікаційних технологій.  
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